

СОХА И МОЛОТ

Вся власть Крестьянам и Рабочим в лице их Советов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Исполнительный Комитет Городского Совета настоящим доводит до сведения населения гор. Минусинска, что Пленарным Заседанием гор. Совета от 24 числа сего ноября постановлено: взимать с квартирантов гор. Минусинска квартирный налог согласно нормы, и выработанной квартирной комиссией в следующем: с квартир. 1 разряда с кубич. саж. 3 р. 75 к. 2 разр. 3 р. 25 к. 3 разр. 2 в. 50 к. 4 разр. 2 рубля.

Исполком.

Медико Санитарный Отдел Общественного Совета, имея в виду, что все дворы, улицы, тротуары и уборные места очень загрязнены, а потому предлагает г. г. гор. Минусинска в 7 ми дневный срок со дня объявления сего произвести тщательную очистку своих дворов (от назва) тротуары от льда посыпать таковыми песком убранные места.

Очистку упомянутых выше мест должны произвести также и т. т. солдаты Кур-раб армии запираемых или жилых помещений.

За неисполнение сего виновные гр. будут подвергнуты административному наказанию. За неисполнение сего т. т. солдаты будут сообщаться в Главный Штаб и Армейский Совет.

28 ноября, с. г. состоялось в доме бывшей Городской Управы Собрание Инициаторов, создаваемого Технического Промышленного Строительного Отдела Минусинского округа. Все лица специалистов по какому бы то ни было отрасли техники, как: инженеров, механиков, практиков строителей, желающих принять участие в творчестве и создании вновь зарождающейся промышленности, просим записываться по указанному адресу.

Председатель собрания Фюрст.

Секретарь Автисин.

Запись производится в доме Б. Казначейства у т. Шилва от 9—3 ч. дня.

Военный Комендант гор. Минусинска на основании § 4 положения административного отдела Армейского Совета настоящим вменяет в обязанность всем военнопленным, как перебежчикам, так и взятым в бою, немедленно же по прибытии их в гор. Минусинск, явиться в его Управление на оборонной площади в доме Смирнова для регистрации и взятия их на учет. Виновные в неисполнении сего, будут привлечены к строгой ответственности.

С 1 декабря открыт „Клуб кружка социалистической молодежи“— Михайловская ул., №79. Новые члены принимаются по рекомендации не менее двух членов кружка.

Клуб открыт ежедневно от 3 час. дня и до 7 час. вечера.

Президиум.

Агитационно организационный Отдел объявляет, что мандат, выданный т. Эрман за № 12 считается не действительным, так как т. Эрман воспользовавшись мандатом, уехал не получив никаких инструкций Отдела.

Заведывающий агитц. Отдел. Шишляков.

Секретарь Симонов.

Городской Совет Рабочих Депутатов предлагает всем служащим и рабочим внести в гор. Совет на нужды Крестьянско-Рабочей Армии сумму самообложения однодневного заработка, согласно постановления Крестьянского Совета. Для правильного поступления сумм самообложения гор. Совет (бывшее помещение гор. Управы) предлагает всем фирмам и предприятиям и также всем владельцам мастерских составить списки служащих и рабочих с указанием заработка и представить в гор. Совет; удержать с каждого однодневный заработок и внести удержанную сумму в гор. Совет не позднее 15 декабря н. ст. Лицам работающим на не указанных местах в рабочих предприятиях если не зарегистрированы в гор. Совете однодневный заработок, и получить квитанции об уплате самообложения. Все союзы должны сказать нам полное содействие в сборах самообложения, и прогнать всех работающих о их ведений.

Все артели и союзы уплачивают самообложение на общих основаниях. Исполком.

Правление Минусинского Ова Потребителей доводит до сведения членов Ова, что в воскресенье 14 го декабря (нов. ст.), в 10 час. в утра в помещении театра добровольно пожарного Ова назначается Общее Собрание членов Ова для обсуждения следующего вопроса:

„Доклад правления о ходе дела Ова потребителей и плане дальнейших работ Ова“. За неприбытием законного числа членов назначается вторичное собрание в тот же день 14 декабря в 12 час. дня в том же помещении.

В виду важности вопроса просим товарищей членов прибыть на собрание безотлагательно.

Правление.

6—1

Контора 2 ой Городской Электрической Станции (б. Винный Склад) извещает граждан гор. Минусинск, что электрическим освещением для чад стей горда, расположенной на восток от ул. Петра Великого—снабжает граждан 2-я Городская Электрическая Станция, одновременно контора сообщает, что новые абоненты будут приниматься только в силу наличности силы электрической энергии и арматуры.

Согласно вынесенной резолюции на совещательном заседании членов городского Совета от 1 декабря, с. г. также на электрическое освещение, в силу необходимости и согласно стоимости сырья—установлена в 3 рубля со свечи.

Прием абонентов ведется исключительно в конторе 2 й Гор. Электрической Станции, находящейся по Гоголевской ул., №49—от 9—1 ч. дня.

Заведывающий инженер Паук.

Секретарь: Фюрст.

Г. Минусинск, 3-го декабря 1919 года.

Перебежником, служившим в армии белых на Западном фронте, передается следующее.

После того, как на сторону красных перешли целиком 15 дивизия, 1 и 2 Егерские полки, началось паническое бегство белых; красные быстро подвигаются на восток; Омск взят ими без боя.

Все эти известия показывают на то обстоятельство, что не сегодня—завтра авантюре придет конец, что борьба скоро закончится полной победой трудящихся над своим врагом—буржуазией.

Но с этим поражением враг еще не окончательно парализован; у буржуазии еще не вырваны ее ядовитые зубы. Она будет драться до последнего, она поставит на карту все, что только имеет. До каких мест будут улететь войска, верные Сибирскому Правительству?

В Енисейской губернии они не остановятся, ибо здесь им не дадут опомниться местные фронты. Вероятнее всего будет то, что они попробуют укрепиться в Забайкалье, так как эта местность является самой подходящей для того, чтобы опомниться и создать фронт, укрепиться.

Вель там „вотчина“ грозного походного атамана Семенова, ведь там замечательные Хорват, Калмыков и другие, которые околачивались на Востоке со времени свержения Сибирской власти.

Там, наконец и страна Восходящего Солнца (Япония), которая тоже относится с ненавистью к „красному зверю“ и которая всей душой желает ввязаться в междоусобицу России, дабы прихватить под шумок себе земли.

Ну разве же не благоприятная почва для того, чтобы сделать последнюю ставку? Но эта местность тоже пробудет лишь временно в руках Колчака и его сотрудников.

Там ведь тоже воздух заражен крестьянскими восстаниями; про эти места мы читали в буржуазных газетах, что „бандиты заняли такое то село, такую то деревню..“

И эти „бандиты“ ждут только, когда подвинется Российская Армия, чтобы сбросить остатки Колчаковской армии в Великий Океан. Япония, не смотря на страстное желание помочь Колчаку, не в силах этого сделать по той простой причине, что Америка не позволяет ей ввязываться в чужое ей дело. Таким образом, гибель Колчаковской авантюры у ворот; петля стягивает горло шантажистов все туже и туже; корона с их головы летит.

Останутся еще те звездноцы, на которых возлагал все чаяния Колчак.

Это г. г. Деникины, Юденичи и им подобные. Но после окончательного разгрома армии сибирского царя вся эта компания будет представлять из себя мальчишек, вздумавших поиграть в солдатики, и смирить этих шалунов для Советской Республики не представится затруднительным, особенно после того, как вся обширная Сибирь выставит своих храбрых сынов в ряды Революционной Армии, для которой не страшны будут не только какие нибудь Деникины, но даже и буржуазия всего мира.

Андрей.

Колчаковская печать. Молебствие о дарование победы.

(„Енисейский Вестник“ № 188)

7 го сентября, в воскресенье, в Покровской церкви по желанию прихожан было совершено молебствие о дарование победы нашим воинам по поводу начавшегося наступления армии. В молебствии приняли участие, кроме всего причта, и бывшие в храме священники беженцы. Молебствие прошло с большим подъемом настроения при общем пении молитв. В конце молебствия священник беженец сказал горячее слово о том разединении, которое нас губит; говорил, что нельзя опаздывать; что они, беженцы, потерявшие все, как и он, лишившийся семьи, наглядно свидетельствуют судьбу тех, кто глух к призывам и забывает армию. Он указывал, что недостаточно класть колежки на блюдо при сборе, а нужно нести вещи для нужд армии. „Неужели в каждой семье не найдется лоскутка для перевязочного материала, или платка. Несите все в храм, приходскому совету, а он найдет, куда это отправить“. „Если Вы, православные, закончили проповедник, согласны пойти на помощь армии, то разрешите ли теперь же, здесь, в храме, начать этот сбор, кто чем может?“. „Разрешаем“, как один человек, ответил храм. И через несколько минут при выходных дверях храма на подносах сборщиков лежали громадные кучи кредитных знаков и платки; подсчет денег дал сумму 3200 р. Деньги будут направлены в комитет помощи армии.

Нам передают, что епископ—Назарий предполагает на днях созвать приходские советы для организации всенародного молебствия для покаяния и молитвы. Вопрос этот возбужден уже в нескольких приходах и вероятно, будет разрешен без промедления; очевидно события создали потребность выявить религиозное настроение населения.

Комментарии излишни. Только неизвестно, куда отправили собранные платки; в прачешную, или прямо в госпиталь для перевязки?..

Телеграмма Верховному Правителю.

(„Енисейский Вестник“, № 218.)

ОМСК, 13 октября (Р. Т. А.) На имя Верховного Правителя получены две телеграммы из Бийска от епископа Иннокентия о вознесении моления православными и старообрядцами на всенародном молении 14 октября о даровании сил и крепости в деле несения креста службы рдине и народу.

Другая от мурлы Куруллина о молениях мусульманства горда Бийска о даровании победы над врагами веры.

Проповедники слова Божия молятся о даровании крепости в служении народу. Только кому? Возставший народ (в райо

58

не Бийска тоже восстание крестьян) вероятно, не просил за него молиться. А р зье трутни и паразиты составляют народ?.

Как будто восстание крестьян и рабочих посягает на совесть людей! Не сумел ли скрывают жандармы в рясах, что в нашей программе стоит „свобода совети“, на которую еще никто не налагал в сто (запрещая).

Силы большевиков.

(„Енисейский Вестник“, № 227).

Газета „Воля“ приводит интересные данные о состоянии большевистской армии. Военные, силы находящиеся на полях сражений, численностью в 485 000 человек. Кроме того, внутри страны находится еще около 727,000 солдат.

Вождь красноармейцев.

(„Енисейский Вестник“, № 227).

На тюменском фронте комиссаром армии состоит бывший репортер красноярских газет Окулов.

В чем спасение?

(„Сельская жизнь“, № 62).

Большевизм эта такая заразная болезнь, которую пришлось пережить чуть не поголовно всем. Многие и из вас, сибиряков, болели этой дурной болезнью и устраивали восстание против Временного Правительства, ведущаго Россию ко спасению. Если бы не было этих бунтов и возстаний, если бы мы все действовали единодушно, тогда давно от большевиков и следа бы не осталось.

Прип минаются слова баснописца Крылова: „А ларчик просто открывался!“

В той же статье: «А Щетинкин и другие предводители разбойничьих шаек уже отрицаются от большевизма. Они понимают, что народ проклянет всех тех, кто идет за одно с врагами, разоряющими родную край. Будем надеяться, что многие из щетинкинцев также перейдут в народную армию, чтобы поддержать ее в борьбе с коммунистами».

Это уже похоже на предсмертный сон сторонников «законности и порядка».

Из уезда.

(С Панаичевской.)

Томе своего рода спекуляция.

Что может быть общаго—спекуляция и почтовое отделение? Казалось бы, что найти здесь что либо общее почти невозможно, но на деле оказывается совсем напротив. Бывшему начальнику Панаичевского почтового отделения Суркову не давали покоя лавры поддерживаемых правительством Колчака, местных спекулянтов, у которых тысячи росли, как после дождя грибы.

Суркову отпускалась сумма народных денег на наем сторожа в отделение по 250 руб. в месяц, но он поговаривавшись с супругой начальницей, вместо сторожа нанимал сторожиху девицу за 150 р. в месяц, при чем ей вменялось в обязанность исполнять работы стряпки и няньки.

Эта самая сторожиха-стряпка нянька должна платить Сурковым 100 р. в месяц за стол и проч содержание, а росписка отбиралась у ней на полные 250 р. Чего же лучше? И нахлебник выгодный и прислуга есть! Нельзя же начальнику не иметь прислуги, иначе какой же он начальник!

Увечные же воины, которые успешно могли бы исполнять обязанности только сторожа (но не няньки и стряпки не принимались господами Сурковыми).

И несчастный увечный воин, потерявший сидя в окопах здоровье и не могущий работать тяжелой работой, остается без куска хлеба, не имея ни где поддержки.

Вот причина почему Сурковы и Ко при проходе Крестьянской Армии бежали без оглядки под защиту казацкой нагайки, которая им гораздо милее чем грозный штык трудового возставшаго за правду крестьянин!

Местный.

Наш долг.

Когда мы в ноябре прошедшаго года моетали против ненавистной нам власти Колчака, всем известно, что нас побили, и многих посадили в тюрьму. Меньшинство из нас ухитрилось спасти свою жизнь. Но как спасли, я расскажу.

Сидя в Минусинской тюрьме, мы еже минутно ждали, что нас выведут и разстреляют. Значит, звать было нечего. Мы кое-как организовали в тюремной камере день бежали. Задержать нас палачам не

удалось. Нас было 50 человек. В лесу в 15 верстах от деревни Ластьянки, Ермаковской волости, мы стали жить. Я помню некоторых из своих товарищей: мой брат Токарев, Кобяков, два брата Леликовых, Царьков, Шапочкин, два брата Паерковых, остальных фамилии не помню, но знаю их место жительства: Дубенские, Иджинские, Бараксанские и Тульские.

Добрые наши соседи мужички д. Ластьянки, протянули нам братскую руку, снабжали нас сестными припасами, табаком одеждой и прочим. 9 человек из нашей среды дали лошадей с седлами, 6 винтовок (3 х лин.) 2 берданы, наган и бомбу, за что мы все выше упомянутые шлем товарищам д. Ластьянки братский привет и сердечную благодарность за сочувствие и содействие.

Наш долг, от благодарить товарищей крестьян. Теперь мы являлись в ряды Крестьянско Рабочей Армии и метем насвоем пути все, что мешает жить трудовому народу свободно.

Кавалерист Федор Токарев

Временныя правила.

об отпуске и охране леса, находящагося в ведении общенародного фонда.

Отдел Народнаго Хозяйства при Минусинском Уездном Совете.

1. Отдел Народнаго Хозяйства объявляет населению Минусинскаго уезда, что все леса, за исключением принадлежащаго сельскому обществу, признаны общенародным национальным достоянием и только народ может целесообразно распоряжаться лесом в интересах всего народа.

2. Согласно изложенных ниже правил рассмотренных и утвержденных исполнит. к-том, объединеннаго Совета количество лесных материалов, отпускаемых сельскому населению для своих домашних надобностей бесплатно или по льготной цене, не должно превышать следующие нормы на каждый двор 1) дров не более 4 куб саж. в год, 2) строевых деревьев (хлыстов) для возведения новых построек не более 100 шт., 3) для ремонта существующих построек не более 10 шт., при чем действительная потребность в лесных материалах а так же совершенное бедное состояние на получение бесплатнаго билета или по льготным ценам, должна быть в каждом отдельном случае засвидетельствована местными сельскими или волостными Советами.

3. Все отпуски леса из казенных дач производятся по установленным лесорубочным билетам, выданным Отделом Народнаго Хозяйства, без получения котораго пользование лесным материалом воспрещается.

4. Плата за билет устанавливается в пользу общенародного достояния в следующем размере: от 1 до 5 вер. толщины у комля 25 коп. от 5 верш. и свыше 50 к.

ПРИМЧАНИЕ: 1 Дровяной лес отпускается свыше 15 а толщины у комля. 2. правило это об отпуске леса не распространяется на леса подтаежные, где достояна упомянутого леса несомненно сопряжено с чрезвычайными трудностями. 3 Пользование сырораствующим лесом в Инском бору как молодняком воспрещается.

5 Лица, предоставившие удостоверение от местных Советов о совершенной бедности пользуются бесплатным отпуском леса как для постройки, так и для топлива, относящихся для каждой надобности леса.

6. За самовольную порубку леса виновные подвергаются взысканию в тройном размере стоимости леса и штраф, как за проступок равно тройной стоимости леса.

7. Виновный в самовольной порубке леса во второй раз, независимо от взыскания стоимости леса в тройном размере, подвергается как за проступок двойному штрафу равному сумме стоимости леса в тройном размере.

8. Виновный в самовольной порубке леса в третий раз подвергается взысканию тройного штрафа равнаго тройной стоимости леса и т. д.

9. Воспрещается самовольное пользование мертвым лесом материалом не имея на то установленнаго билета.

10. Стоимость билетов на мертвый лес устанавливается в следующем размере: 1. от 1 до 2 вер. толщины (за исключением Инской дачи и вообще дач близ лежащих к городу) отпускается бесплатно а 2. сухостойный и буреломный лес отпускается кубической мерою, причем за одну куб. саж. взымается пять рублей.

Порядок отпуски леса в подтаежной местности.

11. Все сырораствующия леса отпускаются в подтаежной местности на общих основаниях, при чем плата за билет устанавливается для каждой породы леса в следующем размере: за каждый сырораствующий хлыст основной породы толщиной в комле от 1 до 3 верш 30 коп., хлыст от 3 до 6 верш. 2 руб., от 6 до 10 в. 3 руб. и от 10 и свыше 4 руб.

12 Сырораствующий кедровой породы лес впрядь до особаго распоряжения для пользования не отпускается.

ПРИМЕЧАНИЕ: Сухостойный кедровый лес отпускается в том же порядке, как указано в отпуске основной сырораствующаго леса.

13. Сырораствующий лес породы еловой, пихтовой и лиственничной стоимость билета за хлыст устанавливается в следующем размере: от 1 до 3 верш толщины у комля 20 коп., от 3 до 6 верш 1 руб. 50 коп., от 6 до 10 верш. 2 руб. 10 и свыше 3 р.

14 Сырораствующий березовый лес отпускается кубической мерою, причем за каждую сажень взымается 5 руб.

15 Сырораствующий осиновой породы лес отпускается следующим порядком: за хлыст до 3 верш. толщины в комле 20 коп., от 3 до 6 верш. 50 коп. от 6 верш. и свыше 1 руб.

16. За самовольную порубку леса с виновных взыскивается в том же порядке, указанном в п. п. 6, 7 и 8, настоящаго правила со взысканием стоимости леса указанной в подтаежной местности.

17. В целях борьбы с хищничеством леса, как общенароднаго достояния, обнаружение котораго возможно иногда только на базаре, Отдел поставил производить об наружном лесу конфискацию с наложением упомянутого выше штрафа.

Об охране леса.

18. Лесная стража лесобездник назначается и увольняется волостными сездами того района, где лесная дача соприкасается с границей этой волости.

ПРИМЕЧАНИЕ: В случае лесная дача своей границей захватывает несколько волостей, то с'ещ может созываться центральной волостью того района.

19. Вознаграждения лесобездники получают из общенародных сумм, но отнюдь не от волостных обществ, при чем плата определяется Волостным С'ездом.

20. Там, где в настоящее время не имеется лесобездников, то волостное о во должно немедленно избрать соответствующее лицо.

21. Там, где в настоящее время имеются обездники и таковые по тем ли другим причинам окажутся для этой службы не годными, то таковые заменяются другими более подходящими лицами.

22. Если волостное о во не может почему либо выбрать для этой надобности подходящее лицо, то Хозяйственный Отдел может послать по своему усмотрению соответствующее лицо.

23 Взыскание с виновных в самовольной порубке леса указанных в настоящем постановлении штрафов возлагается на волостные Советы с применением обычнаго порядка на сей предмет.

Тов. Председателя Шаловалов.
Секретари (черазборчив.)

Протокол

Общаго собрания членов Центрального Отдела Снабжения совместно с членами Ревизионно-Конфискационного и Труда и Промышленности под отделом 29-го в ября с. г. Присутствуют на собрания:

Сухорослов, Рябцев, Каргушев, Шестаков, Прудников, Ульявский, Антошкин, Кондратьев, Григорьев, Зеленин, Шешков, Семерков, Колтыга, Пуляев, Шешин, Журавлев, Глебовский, Частьяков и кооптириванные члены: Стильве, Коновалов, Велегодский, Галактионов и Сягин.

Председательствует Сухорослов
Секретарь Стильве

Повестка дня: 1. О послыке представителей в село Мало Минусинск. 2. О послыке за собою. 3. О конструкции отдела Снабжения.

1. О послыке представителей для совместнаго разсмотрения с общины собранием граждан с Мало Минусинскаго дача Седатова в обвару женных членов Ревизионно-Конфискационного подотдела и его чужих вечах постановили: послать двух членов и одного обозника,

каковыми оказались избранными: Семерков, Тихонов и Дружинин.

2. О доставке соли с Корняковского завода в го завода собрание нашю нужным поставило одного человека из членов; большнством голосов оказался избранным: тов. Прудников.

3. После прения по вопросу о конструкции Отдела Снабжения и упорядочения работ в деле Снабжения и его подотделах собрание пришло к заключению: переизбрать состав президиума и Заведывающх подотделами. Избранными оказались: Председателем отдела Снабжения единогласно т. в. Сухорослов, Казначеем большинством голосов тов. Каргушев, Заведывающий Продовольственной частью большинством голосов тов. Рябцев, Заведывающий хозяйственной частью большинством голосов тов. Антошкин, ответственным Секретарем Отдела Снабжения единогласно кооптириванный член т. Стильве о чем просить Манский полк при выборах в доподделнае Армейскаго Совета провести тов. Стильве, как члена Армейскаго Совета; Заведывающий Ревизионно-Конфискационным подотделом большинством голосов тов. Ульявский, Заведывающий подотделом Труда и Промышленности большинством голосов тов. Глебовский, Заведывающий Армейским обоз и единогласно тов. Кузнецов, Заведывающий Армейским скотом большинством голосов тов. Григорьев и ответственным Армейским фуражиром единогласно тов. Частьяков.

Остальные члены по своему желанию и специальности для помощи в работе Заведывающих подотделами, вливаются в тот или иной подотдел.

Вошли в Продовольственную часть: Прокопович, Зеленин, Сартаков, Свиридов, Ушадский, Чернышев и Семерков; в Хозяйственную часть: Кодратьев, Шестаков, Иванов, Журавлев и Ревизионный; в подотдел Труда и Промышленности: тов. Вязалов и в Ревизионно-Конфискационный подотдел: Шешин, Вазированный, Колтыга, Тихонов, Юмшев, Шишков, Пуляев, Сямамов, Бибиков и Прудников.

Упорядочение делопроизводства в Отделе Снабжения поручается президиуму.

Председатель Сухорослов.
Секретарь Стильве

ХРОНИКА.

От Главнаго Штаба 29 ноября. Нашии частями заняты: дер. Табат, Мочик, Арбатьевский, Болкое, Таштылек и Железнодорожный Завод. «Белые» бегут в намическим страхе, со скоростью 200 верст в два дня, разбиваясь на шайки и грабя инородцев, Разбежавшись банды «белых» вываливаются. На остальном фронте без перемен.

30 ноября. На фронте без перемен. 1 декабря. С боями занято село Новоселово. Трофеи еще не вывезены.

Собрание молодежи. 30 ноября с 4 ч. дня в д. Кочевый, № 79 по Митинскому уезде было собрание желающих состоять членами кружка социалистической молодежи. Всего желающих оказалось более 30 чел. Вступительный членский взнос определяли в 15 руб. ежемесячный—10 р. Разбилось на отделы: драматический, музыкальный, хозяйственный и на комиссию: рефератную и библиотечную. Решено немедленно приступить всем отделам к работе.

Господская честь. По полученным сведениям, господа, проживающие в селе Новоселово платят за № 5 газеты «Бандитов» «Соха и Молот», по 1000 руб.

Супружеския обязанности. 1 декабря в Административный Отдел Городскаго Совета пришла парочка и просит развод. Член Адм. Отдела вступил в роли посредника и после усредительнаго предложения парочка не разводиться, но что они согласились в дали друг другу подписки. Муж пишет, что без причины в повода не будет обижать свою жену, а жена—без и причин и в да не будет обижать своего мужа, как ругавью, так и ревностно.

Благодарность. Армейский Совет Крестьянско-Рабочей Армии выносит благодарность, тов. варащу крестьянину Кыштинской волости Афанасью Садонскому, за и жертвование 100 руб., на нужы Армии.

